



“疫”战父女兵

——江安镇卫生院办公室主任、护理部主任赵爱红自述



4月8日,我临时受命,参加了如皋援助南通市区的核酸采样组。虽然热过、饿过、冻过、瘫过、头疼过、失眠过,但从未放弃过。我看到了南通市民的积极配合,看到了如皋外援团队的忘我奉献,也想起了我的老父亲。

我的老父亲

我的爸爸叫赵林成,今年70岁,一个普通的农村人。2019年年底疫情暴发,父亲第

一时间加入了社区的疫情防控队伍。那时候,社区进行道路封闭管理,父亲负责在主干道对进社区的人员进行测量体温、查验出入证。北风料峭,我和家人都担心父亲身体吃不消,劝他回家休息,他却执意坚持:“我裹着大衣,戴着口罩,不冷的。”

随着疫情形势的严峻,江安镇卫生院葛市门诊部设立了集中观察点,父亲承担观察点的消杀工作。

那时候气温很高,穿上防护服一会儿便会满头大汗,父亲还要背上重达20斤的药水桶,但他毫无怨言,每天三遍都是仔细喷洒。除此以外,父亲还主动帮助后勤人员给隔离人员送饭,楼上楼下,每天三次。

父亲还积极学习业务知识,跟着感控专职人员练习穿脱防护服、七步洗手法、消毒液的配比等,确保所做的工作不出现差错,也经得起护士女儿的考验。“爸,七步洗手法的顺序是什么?”“爸,你知道一脱区的作用是什么吗?”诸如此类的问题,父亲每次都准确地说出答案。

我也披挂上阵

比之老爸,我有些汗颜。虽然报名参加了外援南通,但我初期其实是有些犹豫的,担心70岁的老母亲,担心上高二的儿子。最后还是决定咬牙坚持了下来,不能给如皋援通团队丢脸,不能给红色江安的医护同仁丢脸。

8日10点多,我们到达目的地后便披挂上阵,换下了南通的医护人员。在当天长长的采样队伍中,一个彪形大汉对我喊道:“如皋的姑娘,辛苦了。”队伍外一个扎着小辫子蹬着溜溜车的小姑娘向我问好:“阿姨,谢谢你为我们而来。”细节很多,每每想起,总是不自觉红了眼眶。

外援的第二天,下午2点至5点的3个小时是人员高峰期,我个人采样800人份,腰疼得站不住。晚上回到宾馆矫情地发了个朋友圈:“人前生龙活虎,人后烂瘫如泥,背上写的如皋,心中装的党徽!”点赞、评论一百多个,那一刻,一切都值了。

电波连起的四方柔情

特殊时期,无意中让我与家人成了一个四边形,虽不平等,但情以相通——我在南通市区,父亲在江安葛市集中医学观察点,儿子在如皋中学,母亲在周庄社区老家。

父亲所在的集中观察点需要闭环管理,一个多月没有回家;母亲每天晚上雷打不动跟父亲电话报平安;儿子晚上9点50分晚自习结束后会给我电话,听着我日复一日地唠叨,他已经习惯了护士妈妈的忙碌。

现在的生活其实蛮好,有电话在,亲情就不会断线。

“疫”线里的“隐形人”



“我们排班表又修改了,麻烦你再重新登记下。”这是市第三人民医院检验科和办公室近期最频繁的对话。当新一轮新冠战“疫”集结号吹响,市三院检验科基因扩增实验室的8名检测人员既是搜索新冠病毒的侦察兵,也是阻击疫情的“隐形人”。他们援常、援通……已连续两个月和标本作伴,以实验室为家,用自己的行动书写着忠诚和担当。

“为了抢时间、拼效率,队员们克服高强度、高压、高风险,从一开始的24小时出结果,到16小时出结果,每组的检测量从每班5000多管,逐步增加到10000管、13000多管,最多的时候16000多管。”谈起支援扬

州时高强度的工作节奏,他们至今记忆犹新。

留守阵地保卫家乡的实验室工作人员,承担着本市全员核酸样本和支援邻县市核酸样本的检测任务。检测需要连续工作6个小时甚至更长时间,长时间闷在层层防护服里呼吸不畅、胸闷头晕是常态。连续70天无休假,2人一组三(两)班倒,实行8(12)小时轮班制……虽然他们中有身怀六甲的孕妇,有孩子即将高考的家长,但无一人提出特殊照顾,他们说这是责任,是使命,他们愿意做守护人民健康的“隐形人”。

□通讯员许单
融媒体记者朱波娜

奋战“疫”线 她把单位当成了家

“妈妈,我喜欢你当医生,因为你可以抗击疫情,治病救人;妈妈,我不喜欢你当医生,因为你每天都很忙,没有时间陪我。”偶然间看到儿子写在笔记本上的这段话,城南街道卫生所副所长沈星星不由得两眼汪汪。自疫情防控工作启动以来,她把单位当成了家。

冠疫情暴发以来,从南京、常州、苏州等地流动回来的人相对密集。为应对严峻的形势,沈星星调动全所力量奋战一线,短信、电话、微信,日日宣传;测温、询问、值守,毫不松懈;摸排、走访、登记,排查仔细。

高强度的工作状态,加上没有足够的休息时间,沈星星咽喉痛的老毛病又犯了。医生叮嘱她要静养休息,但沈星星却很执拗:

“轻伤不下火线,疫情这么严峻,我们有责任筑起防线,为百姓生命安全保驾护航。”

“城南街道某公司的一名工程师从通州来如,是个密接,需要进行流调排查。”3月31日晚,沈星星接到高新区(城南街道)疫情指挥部指令,她第一时间组织同事逐户敲门、逐人询问、查看检测证明。凌晨三点,共排查二百多人,查出次密接三人。

自3月以来,沈星星已经一个半月没有回家,只是偶尔挤出时间通过丈夫的手机看看8岁的儿子和15个月的女儿。沈星星的家与单位相距三十多里,为了节省时间,她便住在了单位,饿了吃快餐、泡面,任务重时更是通宵达旦。以单位为“家”,以椅子为“床”,“白+黑”的工作节奏对流调排查的沈星星来说已是常态。

“平凡之中有伟大追求、平静之中有满腔热情、平常之中有强烈责任。”这是沈星星的座右铭,她也一直努力践行着。她用吃苦耐劳和忘我的工作精神同亿万中国人一起,扛起了战疫的使命与担当。

□通讯员朱林生
融媒体记者朱波娜



各地疫情防控政策措施

防控新肺炎疫情

出发地 ⇌ 目的地

出行政策一键查

全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团联防联控机制提供相关数据



疫情防控政策实时掌握

出行、教育、诊疗、文娱等多方面防控政策措施



各地疫情防控咨询电话

省市县三级疫情防控咨询电话



微信扫一扫



百度扫一扫



支付宝扫一扫